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وزارت ورزش و جوانان در 
ظاهر وانمود می‌کند 
که در حال جوان کردن 
چارت مدیریتی دو باشگاه 
استقلال و پرسپولیس 
است. سیاستگذاران 
مهم‌ترین  از  یکی  در 
وزارتخانه‌های دولت پس 
از ناکامی در تغییر نظر صریح علی‌اکبر طاهری، 
مدیرعامل یا همان سرپرست موقت سابق باشگاه 
پرسپولیس برای بازگشت به مدیریت این باشگاه، 
تصمیم گرفته‌اند افرادی همچون وحید هاشمیان 
و مهدی مهدوی‌کیا را به هیات‌مدیره این باشگاه 
منتقل کنند.  تیری که تا به امروز به سنگ 
خورده و هیچ‌یک از این دو حاضر به حضور 
در پست‌های تشریفاتی هیات‌مدیره باشگاه 
پرسپولیس نشده‌اند. هاشمیان در گفت‌وگوهایی 
که با وزارت ورزش داشته نسبت به حضور و قبول 
این مسئولیت ابراز بی‌میلی کرده است که 

غیرقابل پیش‌بینی هم نبود. 
هاشمیان‌ مدت‌هاست وارد دنیای مربیگری شده و 
با شرکت در کلاس‌های متعدد و حضور در تمرین 
تیم‌های بزرگ اروپایی می‌کوشد دروازه‌ای را در 
این حرفه پیش روی خود باز کند. در حقیقت 
هاشمیان هرگز به دنبال مدیریت در بخش ورزش 
نیست. حال ممکن است مهدوی‌کیا به دلیل 
علاقه‌هایی که نسبت به حضور در بخش‌های 
مدیریتی دارد و گفته می‌شود در این رشته درس 
هم می‌خواند، سیگنال‌های مثبتی نشان دهد، 
اما هاشمیان هرگز وارد این دایره نخواهد شد و 

مشخص نیست که چرا در وزارت ورزش دور باطل 
زده می‌شود و به جای آنکه از تجربه این افراد در 
بخش‌های فنی باشگاه پرسپولیس بهره گرفته 
شود، وزیر و مشاورانش به دنبال حضور این 
چهره‌های خوشنام در بخش مدیریتی هستند. 

ظاهرا وزارت ورزش و جوانان سر کلاف را گم کرده 
و بی‌آنکه حد توانمندی‌های فوتبالیست‌ها را 
بداند قصد دارد از آنها در حوزه‌ای بهره بگیرد 
که هیچ تخصصی در آن ندارند که این نه به 
نفع پرسپولیس است و نه آینده این افراد. 
بعید هم نیست تصمیم‌گیران در بحث کلان 
ورزش ایران به دنبال بازی با اسم این افراد 
باشند تا اندکی خلأهای به وجود آمده به 
دنبال جدایی طاهری را جبران کنند تا در 
ظاهر پست‌های مدیریتی این باشگاه خالی 

از افراد نامی و با تجربه به نظر نیاید. همین 
سیاست قرار بود در باشگاه استقلال هم 
اعمال شود و تصمیم‌سازان در وزارت ورزش 
می‌خواستند زمینه‌ساز حضور فرهاد مجیدی 
در چارت مدیریتی باشگاه استقلال باشند 
تا اگر افتخاری هم رفت وزن نام مجیدی 
قدری به وزارت ورزش کمک کند که این چهره 
محبوب هم از حضور در بخش مدیریتی باشگاه 
استقلال عذرخواهی کرد. فرهاد مجیدی هم 
همچون هاشمیان و مهدوی‌کیا پس از پایان 
دوران بازیگری وارد دایره کسب تجربه در حرفه 
مربیگری شده و با شرکت در کلاس‌های این 
حوزه می‌کوشد سطح علمی خود را افزایش 
دهد تا در آینده بدل به یک مربی خوب در 
فوتبال ایران شود. وزارت ورزش و جوانان اما 

بدون توجه به خواست و علایق این چهره‌ها 
مساعی بسیاری در راستای متقاعد کردن این 
افراد برای حضور در هیات‌مدیره سرخابی‌ها 
ازخود به خرج داده که تاکنون نیز تلاش‌های 

آنها بی‌نتیجه مانده است. 
بدون شک آنها که پروژه به کارگرفتن بازیکنان 
سابق سرخابی در هیات‌مدیره دو باشگاه 
را مدیریت می‌کنند اگر قدری واقع‌بین و 
واقع‌نگر باشند درمی‌یابند که حضور این افراد 
در حوزه مدیریتی نه به نفع باشگاه‌هاست و نه 
به نفع خودشان. مسبوق به سابقه هم هست 
که بازیکنان بازنشسته‌ای که چند صباحی 
وارد بخش‌های مدیریتی دو باشگاه شدند، بعد 
ازگذشت زمانی کوتاه ازحضور در هیات‌مدیره 
پشیمان شده‌اند. نمونه‌اش جواد زرینچه که 
هنوز وقتی پای حرف‌هایش می‌نشینی از 
تصمیمی که سال‌ها پیش برای اخذ یکی از 
صندلی‌های هیات‌مدیره باشگاه استقلال گرفت، 
ابراز ندامت می‌کند و آن اقدام را کاملا نابخردانه 
می‌داند. حال اگر وزارت ورزش وجوانان تنها 
به فکر پیشبرد سیاست‌های خودش است که 
هیچ، اما اگرآینده این چهره‌ها اندک اهمیتی 
برای این وزارتخانه دارد بهتر است از بازی با نام 
آنها خودداری کرده و به جای پیشنهاد حضور 
در هیات‌مدیره زمینه‌ساز مربیگری این افراد در 
بخش‌های فنی باشگاه‌ها شود. به راستی این 
پرسش مطرح است که چرا همین تصمیم‌گیران 
دوماه پیش مانع از دستیاری مجیدی در استقلال 
شدند اما همان‌ها اکنون می‌کوشند مجیدی را 

برای حضور در هیات‌مدیره متقاعد کنند؟!

»اگر اصفهانی‌های 
فدراسیون فوتبال یعنی 
مهدی تاج و محمدرضا 
ساکت »ریش گرو 
و   » شتند ا ‌گذ نمی
تدبیر نمی‌کردند، این 
مجوزها صادر نمی‌شد. 
اینکه باشگاه‌ها هم سه 
میلیارد تومان سفته در اختیار فدراسیون فوتبال 
گذاشته‌اند، پیشنهاد تاج و ساکت بود. اگر این 
گارانتی نبود، مجوز حرفه‌ای صادر نمی‌شد. 
اصفهانی‌ها در طول تاریخ مملکت، تاثیرگذار 
بوده‌اند. زمان جنگ شهید خرازی‌ها و شهید 
میثمی‌ها در صف اول جبهه بودند. در بحث 
بردن جوایز بین‌المللی و هنر هم اصفهانی‌ها 
اول هستند مثل اصغر فرهادی. در بحث ورزش 
هم که اصفهانی‌ها سابقه حضور در فینال لیگ 
قهرمانان آسیا و حضور در جام باشگاه‌های آسیا را 
در کارنامه دارند. به کسانی هم که تیتر زدند »ما 
هم در بحث هسته‌ای جلوتر هستیم« باید بگویم 
بحث هسته‌ای را هم یک اصفهانی یعنی آقای 
محمدجواد ظریف کارگردانی کرد! آنجا هم پای 
یک اصفهانی وسط بود. پس این صحبت‌ها خیلی 

به کسی بَـــر نخورد.«
خواندن مصاحبه سعید آذری، یکبار دیگر به ما 
ثابت کرد که چقدر در موردش اشتباه می‌کردیم 
وقتی می‌پنداشتیم که او، سمبل نسل جدید 
مدیرانی است که ورزش ایران به آن نیاز دارد. 
مدیرانی بدون گره زدن دست و پای خود 
در تعصبات شهری و قومی. مدیری منطقی و 
بی‌نیاز به نان قرض دادن به اعضای باند خود 
یا عضویت در باندی. فکر می‌کردیم سعید آذری 
و موفقیت‌هایش در ذوب‌آهن نشان‌دهنده این 

است که مدیران ورزشی و تحصیلکرده می‌توانند در 
فوتبال و ورزش ایران موفق و موفق‌تر از هر زمانی، 
خودشان را نشان دهند. نمی‌دانستیم باید او را یک 
مدیر اصفهانی بدانیم. فکر می‌کردیم که او یک 
مدیرعامل ورزشی است. فکر می‌کردیم او یک 
مدیرعامل تحصیلکرده است. فکر می‌کردیم او یک 
مدیرعامل با سابقه قهرمانی در زمان ورزشکاری 
است. اصفهانی بودن، خصیصه‌ای نبود که 
بخواهیم او را با آن مفتخر کنیم. بین تمام چیزهایی 
که سعید آذری را به مدیری منحصربه‌فرد تبدیل 
کرده، اصفهانی بودن تنها خصیصه‌ای است که 
به دست او کسب نشده! ورزشکار بودن انتخاب 

خودش بوده. قهرمانی‌هایش را خود با سعی 
و تلاش به دست آورده. تحصیل کردن حاصل 
زحمات او بوده و بس. همه آنچه باید به آن ببالد، 
چیزهایی است که خودش به دست آورده. تولد 
در اصفهان، انتخاب او نبوده. جایی که به دنیا 
می‌آیی را نمی‌توانی خودت انتخاب کنی سعید. 
هر وقت این را فهمیدی، درک می‌کنی که باید 
به دستاوردهایی ببالی که خود به دست آورده‌ای.

اینکه سعید آذری می‌فرماید مدیران اصفهانی در 
بحث‌هایی مانند جادوگری ورود نکرده‌اند، صحت 
دارد. آقای آذری اما احیانا بحث‌های گزهای 

مطا را که از یاد نبرده‌اند؟ جعبه گزهایی که به 
داورانی اهدا می‌شد که به اصفهان می‌آمدند 
و داخل جعبه‌اش سکه‌های طلا قرار داشت. 
یادتان هست؟ این افتخار را به مدیران کدام شهر 

مدیونیم؟

اینکه مهدی تاج و محمدرضا ساکت پیش 
مسئولان ‌ای‌اف‌سی برای باشگاه‌های ایرانی 
ریش گرو گذاشته‌اند، بازی با کلمات و توهین 
به شعور خود ماست. بحث ریش گرو گذاشتنی 

در کار نیست. 
بحث بر سر آبرویی بود که به دلیل ندانم‌کاری 
مدیران فدراسیون در خطر بود. مگر همین 
آقای تاج سال‌ها رئیس سازمان لیگ نبود؟ 
چرا گذاشت بدهی‌ها به چنین روزی برسد؟ در 
پرونده بدهی‌های باشگاه‌های فوتبال ایران دو 
نفر بیش از همه مقصرند؛ یکی علی کفاشیان و 
دومی همین آقای تاج که دستش می‌رسیده 
و کاری نکرده. چرا وقتی تشت رسوایی‌های 
باشگاه‌های ایرانی به زمین نخورده بود، آقای 
تاج اهل تدبیر کردن نبود؟ چرا تا فشار 
‌ای‌اف‌سی وسط آمد، استاد اهل تدبیر و تدبر 

و تفکر و تامل شد؟

سعید آذری، با یکی دو مصاحبه از اعتبار خود 
کاست. او دوست دارد ما به او به چشم یک مدیر 
ورزشی نگاه نکنیم. او دوست دارد ما به او به چشم 
یک مدیر باسواد نگاه نکنیم. او دوست دارد ما به 
او به چشم یک مدیر موفق نگاه نکنیم. او فقط 
می‌خواهد اصفهانی باشد. صفتی که در به دست 
آوردنش هیچ نقشی نداشته. باشد برادر! شما اهل 
اصفهانی. شما یک مدیر اصفهانی هستی. شما 

این بازی دو سر باخت را بردی. مبارکت باشد.

مهدوی‌کیا، هاشمیان و مجیدی را چه به مدیریت؟

بازی با اسم چهره‌های محبوب سرخابی‌ها

هومن جعفری
روزنامه‌نگار

علیرضا مرزبان 

 دو روز غیبت در تمرینات مشکی‌پوشان کافی بود تا این 
خبر به رسانه‌ها کشیده شود که علیرضا مرزبان قصد جدایی 
از این تیم و پیوستن به تیم دیگری در لیگ برتر را دارد. 

حتی خبر به جایی رسید که مشکی‌پوشان 
قصد دارند با رضا عنایتی قرارداد ببندند 
که خود مرزبان تکذیب کرد و گفت 
که قصد جدایی ندارد.  اینکه دلیل 
غیبت دو روزه مرزبان چه بوده اهمیتی 
ندارد. مهم بازی رسانه‌ای بسیار 
مشخصی است که در این دو 
روز صورت گرفت. یا بازی 
را باشگاه مشکی‌پوشان 
راه انداخت که این برای 
مردی مثل مرزبان یک 
شکست است یا اینکه 
خودش پشت این خبرها 
بوده که این هم برای او یک 

شکست است!

محمود مشحون

سرانجام از ریاست فدراسیون بسکتبال استعفا داد تا بعد از 
حضوری طولانی در این فدراسیون، جایش را به چهره‌های 
جوان‌تر بدهد. محمود مشحون با وجود همه انتقادهایی که 

از او شد برای بسکتبال ایران چیزی کم 
نگذاشت. او برای بسکتبال ایران یک 
رئیس تخصصی بود و در طول مدت 
حضورش در فدراسیون، بسکتبال 
ایران جان گرفت. جدایی او 
اما باید مدت‌ها پیش صورت 
می‌گرفت. مشحون باید سال‌ها 
قبل ریاست را تحویل نفرات 
جوان‌تر می‌داد و خودش 
از کنار به بسکتبال کمک 
می‌کرد تا در چنین روزی 
با بحران جانشینی مواجه 
نشویم. به هر حال فدراسیون 
بسکتبال حالا با بزرگ‌ترین بحران 

خود مواجه است. 

سامان قدوس

سامان قدوس این روزها بازیکن شماره یک باشگاه خود است 
و یکی از اهداف باشگاه‌های اروپایی برای نقل و انتقالات. 
صحبت‌هایی که در مورد تیم‌های بزرگ اروپایی می‌شود 

شاید خیلی درست نباشد اما لیگی در 
اروپا نیست که سامان در آن یک مشتری 
بالقوه نداشته باشد. هدف‌گذاری 
باشگاه سوئدی برای فروش این چهره 
و کسب سود از قبل آن کاملا مشخص 
است. آنها بعد از هر گل او مصاحبه 
می‌کنند و مبلغ درخواستی 
برای رضایتنامه وی را افزایش 
می‌دهند. گلزنی و گلسازی 
او برای تیم ملی ایران هم در 
این زمینه کمک‌حال بوده. 
به هرحال سامان قدوس 
با گل‌های اروپایی خود 
اوسترساندس را در یورو لیگ 

کامیاب کرد. 

پیش‌بازی 4 بازی هفته دوازدهم لیگ برتر

 جنگ واقعی در جنوب

در تهران خبری نیست
از سری رقابت‌های هفته سیزدهم لیگ برتر، امروز شنبه چهارم 
آذر‌ماه چهار دیدار برگزار می‌شود که پرسپولیس میهمان 
تیم صدر جدولی پارس جنوبی جم است و استقلال تهران از 

گسترش فولاد تبریز میزبانی می‌کند. 

 سایپا – مشکی‌پوشان خراسان
اولین بازی امروز در تهران و بین دو تیم سایپا و مشکی‌پوشان 
خراسان برگزار می‌شود و شاگردان علی دایی از تیم بحران‌زده 
این روزهای مشهد استقبال می‌کنند. تیم مشهدی هفته قبل 
با حشیه‌های زیادی از جمله تغییر نامش و همچنین پلمب 
باشگاه روبه‌رو بود و در برابر استقلال تهران نتوانست نتیجه‌ای 
به جز تساوی بدون گل بگیرد. مشکی‌پوشان با هشت امتیاز 
از 12 بازی در قعر جدول لیگ قرار دارند و در صورت باخت 
باز هم در جای قبلی خواهند ایستاد. هر چند پیروزی آنها 
هم نمی‌تواند پرش بلندی را برایشان رقم بزند. سایپا هم که 
هفته قبل توانست نفت تهران را با یک گل مغلوب کند این 
هفته هم نگاهش به سه امتیاز این بازی دوخته شده و کوتاه 

نخواهد آمد. 

 پارس جنوبی جم – پرسپولیس
مهم‌ترین و حساس‌ترین بازی این هفته لیگ برتر بین دو تیم 
صدرنشین یعنی پارس جنوبی جم و پرسپولیس برگزار می‌شود و 
مهدی تارتار قصد دارد از این بازی هم سربلند بیرون بیاید تا ثابت 
کند نتایجی که تاکنون گرفته اتفاقی نبوده است. در طرف دیگر 
اما برانکویی قرار دارد که بدون چند بازیکن کلیدی‌اش به میدان 
می‌رود و قصد دارد در این روز نوار پیروزی‌های پارس جنوبی را قطع 
کند و خودش را به صدر جدول برساند.  پارس جنوبی جم هفته 
پیش در برابر فولاد خوزستان شکست خورد و حاشیه‌هایی را نیز 
توسط سرمربی‌اش رقم زد. شاید همین حاشیه‌ها امروز هم برای 
این تیم مشکلاتی به همراه بیاورد که در صورت هوشیاری تارتار 
خنثی خواهد شد. پرسپولیس هم هفته قبل در تهران متوقف 
شد و یک امتیاز به پدیده داد که این موضوع کمی هواداران 

این تیم را نگران کرد. 

 ذوب‌آهن – فولاد خوزستان
شاگردان امیر قلعه‌نویی که هفته پیش در دقایق پایانی 
توانستند از مهلکه سپیدرود بگریزند و در شهر باران سه امتیاز 
شیرین دریافت کنند، این هفته در اصفهان برابر فولادی به 
میدان می‌روند که هفته قبل توانست صدرنشین جدول را 
مغلوب کند و سه امتیاز ارزشمند به دست آورد. پیروزی هر 
دو تیم در این بازی می‌تواند سکوی پرتاب خوبی برای آنها 
باشد و در غیر این صورت فرصت بالا رفتن از جدول را به سایر 
رقبای در کمین نشسته خواهند داد. ذوب‌آهن تا اینجای کار 
16 امتیاز دارد در حالی که فولاد از این تعداد بازی 20 امتیاز 

کسب کرده و در رده چهارم جدول قرار دارد. 

 استقلال تهران – گسترش فولاد
استرس و ترس از نباختن همچنان حاکم مطلق میدان استقلال 
تهران است و هنوز این تیم نتوانسته این ویروس مخرب را از 
بدن خود دور کند و در گلزنی بسیار ضعیف و ناتوان نشان داده 
است. استقلال تا اینجای لیگ از 12 بازی خود 13 امتیاز 
گرفته و تنها سه برد با 6 گل زده دارد. این یعنی عدم کارایی 
خط حمله و سیستم هجومی که از ابتدای لیگ همراه تیم بوده 
و با تعویض مربی هم تاثیری نداشته است. استقلال امروز برابر 
شاگردان فیروز کریمی و در ورزشگاه آزادی به میدان می‌رود 
و در صورت داشتن آرامش و اعتماد به‌نفس لازم پیروز میدان 
خواهد شد تا از بحران خودساخته بیرون بیاید. اما گسترش 
هم که آرام‌آرام و پس از اخراج بوناچیچ در حال نتیجه‌گیری 
است امروز تیم دست و پا بسته‌ای در برابر استقلال نخواهد 
بود و قطعا برنامه‌هایی برای دفاع نامطمئن آبی‌پوشان و 

نقطه‌ضعف‌های موجود خواهد داشت. 

 لیگ برتر

‌آنچه آذری انجام می‌دهد

بازی دو سر  باخت

 آسیا

کنفدراسیون فوتبال آسیا اعلام کرد

 شکست عربستان 

در دیپلماسی فوتبال
جلسه دیروز کمیته مسابقات کنفدراسیون فوتبال آسیا با 
تصمیم‌گیری درباره پایان مناقشات سیاسی بین چهار کشور ایران، 

عربستان، امارات و قطر به اتمام رسید. 
به گزارش »ورزش سه«، در پی ادامه‌دار شدن مشکلات سیاسی بین 
نمایندگان کشورهای ایران، امارات، قطر و عربستان و منع بازی 
بین تیم‌ها) ایران-عربستان، قطر - عربستان، امارات - قطر و ایران 
-امارات(، کمیته مسابقات »‌ای‌اف‌سی« دیروز تصمیم مهمی در 
پایان صدور مجوز برای بازی در کشورهای بی‌طرف )مثل عمان( 

را صادر کرد.
با توجه به اینکه برگزاری مسابقات در کشورهای ثالث باعث ریزش 
تماشاچی، مشکلات برگزاری و هماهنگی، کاهش درآمدها و... شده 
است، کمیته مسابقات دیروز تصمیم گرفت رای بر قطعیت حضور 
تیم‌های کشورها در کشورهای متقابل را صادر کند. این تصمیم با 
فشار شبکه »بی‌این‌اسپورت«، مالک رایت لیگ قهرمانان و کشورهایی 
مثل ایران نهایی شد و حالا برای دور جدید لیگ قهرمانان تیم‌های 
ایرانی و عربستانی قادر خواهند بود در کشور خود میزبانی حریف را 
برعهده گیرند.  البته کمیته مسابقات سه فرمول مختلف را برای حل 
این مشکل در نظر گرفته که یکی از آنها برگزاری مجتمع بازی‌ها در 
یک کشور ثالث، قرعه‌کشی تیم‌های عربستانی در شرق آسیا و در 
نهایت انجام بازی‌ها به صورت نرمال بود که تصمیم نهایی بر پایان 
برگزاری سیاسی‌بازی‌ها شد.  مهدی تاج، رئیس فدراسیون ایران در 

جلسه مسابقات فوتبال حضور داشته است. 
تصمیم کمیته مسابقات به کمیته اجرایی »‌ای‌اف‌سی« احاله خواهد 
شد تا این کمیته تصمیم نهایی را در این‌باره بگیرد که البته به نظر 

نمی‌رسد رای کمیته مسابقات بشکند. 
تیم‌های ایرانی مثل پرسپولیس و استقلال با توجه به امتیاز میزبانی 
و حضور تماشاچی در استادیوم آزادی از این تصمیم »‌ای‌اف‌سی« 
منتفع خواهند شد، ضمن اینکه سفرهای پرهزینه به کشورهایی 

مثل عمان در نهایت به اتمام خواهد رسید. 

w w w . f d n . i r @farhikhtegandaily

 کیوسک

  موندو    اسپورت    مارکا
پا روی گاز

لوئیس سوارز و اهدای جایزه بهترین 
گلزن سال لیگ‌های اروپایی به لئو مسی. 
هیات‌مدیره فدراسیون فوتبال اسپانیا به 
دنبال استعفای ویار. روبینیو به خاطر تجاوز 
جنسی در كلوپ شبانه میالن، محكوم به 

٩ سال حبس شد.

تاپ بارسا
بهترین‌های لالیگا در اختیار بارساست. 
بارتومئو لیست خروجی می‌خواهد: قبل 
از هر اقدامی لیست خروجی‌ها را اعالم 
کنید. برای بازیکنان آکادمی هم جا باز 
کنید. اوزیل سالیانه 19 میلیون یورو 

درخواست کرده.

اجماع بر سر اوزیل
نشد  کوتینیو  اگر  بارسلون:  مدیران 
اوزیل جایگزین می‌شود. خیز نهایی 
برای گورتسگا. بارسایی‌ها با لئون در 
بازی دوستانه گفت‌وگو کردند. عصبانیت 
نیمار وقتی از رفتنش به رئال مادرید 

می‌پرسند.

مترجم: مینا موسوی‌زنوز

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار


